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Подробно 

1. Маркировка товаров: изменения для ретейла, общепита и других участников оборота с 1 апреля 
2024 года 

Перечень маркируемых предметов одежды существенно вырастет. Вводят сплошную онлайн-
проверку табачной продукции и пива в кегах перед продажей в розницу. Участникам оборота икры 
нужно зарегистрироваться в "Честном знаке". 

Подробнее в нашем обзоре. 

 

 

 

2. Практика коллегии по экономическим спорам: обзор за февраль 

Анонс обзора: 

• Если сторона вступила в дело на стадии обжалования решения и не является солидарным 
должником вместе с ответчиком, судебные расходы взыскивают в долях. 

• Арендную плату могут взыскать с фактического владельца земельного участка, даже если 
уступка права аренды признана недействительной и нет регистрации в ЕГРН. 

• Увеличение размера требований не влияет на течение срока давности, если период, за 
который рассчитан долг, не изменился. 
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• Можно взыскать судебные расходы после вынесения решения, в котором уже распределили 
их часть. 

Подробнее в нашем обзоре. 

 

 

 

3. Табачное регулирование: участники оборота сырья станут подавать сведения в "Честный знак" 

С 7 апреля 2024 года участники оборота сырья для изготовления табачной и (или) 
никотинсодержащей продукции должны регистрироваться в системе "Честный знак". Речь идет, в 
частности, о производителях, импортерах и поставщиках. Срок — не позже 7 календарных дней с 
даты начала деятельности (абз. 7 и 8 п. 11 изменений). 

С 8 апреля они обязаны подавать сведения об объеме производства и обороте сырья в 
информсистему. Не позже 22 апреля нужно внести данные о неучтенных остатках (абз. 9 и 10 п. 11 
изменений). Порядок определили в гл. XVII (п. п. 129 - 144) правил маркировки. 

Перечень видов сырья, а также единицы измерения его количества для целей учета позже 
определит Росалкогольтабакконтроль. 

Есть и другие новшества. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 01.03.2024 N 259 

 

 

 

4. Уведомление о начале деятельности: правительство сократит список работ и услуг с 31 мая 2024 
года 

Из перечня работ и услуг в рамках отдельных видов бизнеса, о начале ведения которых надо 
уведомить контрольный орган, исключат в том числе: 

• пошив обуви по индивидуальному заказу, а также ее ремонт, растяжку и окраску; 

• ремонт и техобслуживание бытовых машин, приборов и радиоэлектронной аппаратуры, 
изготовление металлоизделий; 

• ремонт компьютеров и коммуникационного оборудования; 

• услуги в области фотографии; 

• распиловку и строгание древесины; 

• производство деревянной тары; 

• услуги туроператоров и турагентств; 

• изготовление электрической распределительной и регулирующей аппаратуры; 

• производство инструментов и приборов для измерения, тестирования и навигации. 

Вступят в силу и другие изменения. Многие из них нужны, чтобы привести правительственные 
правила в соответствие с законодательными поправками. По ним с 1 апреля 2024 года известить 
орган госконтроля (если это не орган ФСБ или разведки) о начале бизнеса компания или ИП сможет 
только через Госуслуги либо сходные региональные порталы. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 28.02.2024 N 219 
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5. Проведение ЦБ РФ проверок эмитентов и участников корпоративных отношений: что 
изменилось с 11 марта 

Центробанк опубликовал новые правила проверок того, соблюдают ли эмитенты нормы об АО и 
ценных бумагах. Документ касается также контроля и надзора в сфере корпоративных отношений в 
АО. Ранее действовавшее указание о проверках утратило силу с 11 марта 2024 года. Рассмотрим ряд 
изменений. 

Комплексных дистанционных проверок больше не будет. 

Новый документ не упоминает обязанность эмитента при любой выездной 
проверке предоставлять по требованию руководителя рабочей группы доступ спецпредставителей 
ЦБ РФ в помещения других юрлиц. Речь идет об организациях, которые эмитент привлек для 
исполнения договорных обязательств, и о компаниях, в которых находятся его программно-
аппаратные средства. 

Выездную проверку деятельности эмитента будут проводить в течение не более 3 месяцев. 
Конкретный срок, который укажут в поручении провести мероприятие, могут продлить еще 
максимум на 3 месяца, если есть хотя бы одно из таких оснований: 

• в ходе данной проверки выявили сведения, которые нужно дополнительно анализировать. 
Из-за этого завершить ее вовремя невозможно; 

• эмитент в срок не исполнил требование представить информацию и документы рабочей 
группе; 

• по итогу изучения документов понадобилось получить дополнительные. 

Ранее предельный срок указанной выездной проверки тоже составлял 3 месяца. Однако он 
включал возможные продления. 

Акт любой выездной проверки станут составлять в 3 экземплярах. Ранее отчет о выездной проверке 
на общем собрании акционеров оформляли в 1 экземпляре. 

Есть и другие новшества. 

Документ: Инструкция Банка России от 02.10.2023 N 210-И 

 

 

 

6. Запланирован эксперимент по маркировке ряда медизделий 

С 1 сентября 2024 года по 31 августа 2025 года в пилотном режиме хотят маркировать некоторые 
виды медизделий. Эксперимент затронет презервативы, шприцы, инфузионные системы, пробирки, 
медицинские маски, инкубаторы для новорожденных и др. Общественное обсуждение проекта 
закончится 21 марта 2024 года. 

Участие в эксперименте добровольное (п. 4 проекта положения). Во время мероприятия оператор 
системы "Честный знак" будет бесплатно выдавать коды маркировки для формирования средств 
идентификации (п. 6 проекта положения). 

Напомним, что с 1 октября 2023 года наносить средства идентификации на упаковку и предоставлять 
сведения в информсистему о вводе в оборот нужно, в частности, на кресла-
коляски и ортопедическую обувь. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 

 

 

 

7. Новый проект о торговле через маркетплейсы внесен в Госдуму 
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Планируют принять отдельный закон, который будет регулировать в том числе отношения между 
правообладателями агрегаторов информации о товарах (маркетплейсов), продавцами и 
владельцами пунктов выдачи заказов (ПВЗ). Новшества могут вступить в силу с 1 марта 2025 года (ч. 3 
ст. 1 и ст. 12 проекта). 

Определят требования к договорам, которые правообладатель маркетплейса заключает с 
продавцами и владельцами ПВЗ. Например, в соглашении с продавцом нужно закрепить условия 
реализации товаров, порядок определения и изменения цен на них. В документ запретят включать 
положения о маркетинговых, логистических и других услугах, сопутствующих торговле. В договоре с 
владельцем ПВЗ надо среди прочего обозначить требования к инфраструктуре такого пункта (ч. 1, п. 
п. 4 и 5 ч. 2 ст. 3 и п. 4 ч. 2 ст. 4 проекта). 

При заключении договоров правообладатель маркетплейса должен подтвердить профиль продавца 
и идентифицировать владельца ПВЗ. Для этого надо запросить документы, которые удостоверяют 
личность и (или) подтверждают госрегистрацию юрлица либо ИП, наличие статуса самозанятого и пр. 
(п. п. 1 и 2 ч. 1 ст. 5 проекта). 

Правообладателю маркетплейса запретят требовать и получать от покупателя платежи за то, что 
данный клиент вернул товар (ч. 3 ст. 5 проекта). 

Введут особые правила для маркетплейсов, на которых доля сделок между продавцами (кроме 
владельца агрегатора) и покупателями в стоимостном выражении выше 20%. Речь идет о доле от 
общего объема продаж на российских маркетплейсах за предыдущий календарный год (п. 4 ст. 2 
проекта). Отметим такие нормы: 

• цена всех услуг правообладателя маркетплейса в пользу продавца — не более 10% от общей 
стоимости товара, для продажи которого нужны эти услуги (ч. 6 ст. 6 проекта); 

• сумма всех неустоек, которые продавец или владелец ПВЗ выплачивает правообладателю 
маркетплейса, — не выше 15% цены услуг (ч. 7 ст. 6 проекта). 

Предлагают установить и другие положения. 

Напомним, в сентябре 2023 года в Госдуму внесли менее подробный, но сходный по цели проект. 
Однако его так и не рассмотрели даже в первом чтении. 

Документ: Проект Федерального закона N 568223-8 

Рекомендуем: Как торгуют через маркетплейсы 

 

 

 

8. Таможенное декларирование: КС РФ разъяснил, когда нельзя штрафовать за недостоверные 
сведения 

Лицо нельзя привлечь к ответственности за недостоверное декларирование веса брутто одного из 
товаров, если не увеличились таможенные платежи за партию в целом. 

Вывод касается случая, когда совпали такие условия: 

• у одной товарной позиции фактический вес оказался выше заявленного, что увеличило 
размер таможенных платежей по ней, но уменьшило его для другой продукции; 

• для всех товаров из партии предусмотрены одинаковые база для исчисления, ставка и состав 
таможенных платежей. 

Документ: Постановление КС РФ от 05.03.2024 N 9-П 
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9. ВС РФ напомнил: если суд признал право на самострой, разрешение на ввод в эксплуатацию не 
нужно 

Суд признал право собственности компании на здание, площадь которого ранее самовольно 
увеличило другое лицо. Решение вступило в силу. Затем компанию оштрафовали за использование 
объекта без разрешения на ввод в эксплуатацию и обязали устранить нарушение. 

ВС РФ напомнил позицию своего Пленума: после того, как судебный акт о признании права 
собственности на самовольную постройку вступил в силу, владелец объекта вправе его использовать. 
При этом получать разрешение на ввод в эксплуатацию не нужно. 

Таким образом, штраф и предписание незаконны. 

Документ: Определение ВС РФ от 22.02.2024 N 305-ЭС23-21329 

 

 

 

10. Споры о врачебной тайне: примеры из судебной практики за 2022 – 2024 годы 

Анонс обзора: 

• После смерти пациента данные можно передать близкому родственнику, даже если он не 
указан в согласии. 

• Согласие на передачу сведений третьим лицам должно быть адресовано клинике. 

• В ответе на запрос работодателя можно указать характер заболевания, но не сведения о 
диагнозе. 

Подробнее в нашем обзоре. 
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